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学生編
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■　調査概要　■

対象；　　　2016年4月時点での大学2，3，4年生および院生の全学部（3943名）

　　　　　　有効回答数　879名

　　　　　　回収率　23％

調査方式；ＷＥＢアンケート式

　　　　　　学内メールシステム「a-net」による告知

調査期間；3月24日～4月25日
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全体集計概要

■学部

 [学   部]　国際資源学部 77 8.8%
 [学   部]　教育文化学部 167 19.0%
 [大学院]  教育学研究科 11 1.3%
 [学   部]　医学部（医学科） 101 11.5%
 [学   部]　医学部（保健学科） 123 14.0%
 [大学院]　医学系研究科保健学専攻　前期 8 0.9%
 [大学院]　医学系研究科保健学専攻　後期 1 0.1%
 [大学院]　医学系研究科医学専攻 1 0.1%
 [学   部]　理工学部 241 27.4%
 [学   部]　工学資源学部 106 12.1%
 [大学院]　工学資源学研究科　前期 38 4.3%
 [大学院]　工学資源学研究科　後期 5 0.6%

2009年入学 1 0.1%
2010年入学 0 0.0%
2011年入学 14 1.6%
2012年入学 39 4.4%
2013年入学 205 23.3%
2014年入学 248 28.2%
2015年入学 372 42.3%

Q2.あなたの性別を教えて下さい。 コメント：理工学部・教育文化学部・医学部（保健学科）が多い

男性 526 59.8%
女性 353 40.2%

コメント：男性が多い

Q3.あなたの出身（出生地）について、あてはまるものを1 つお選びください。

現在通っている大学がある都道府県（地元の大学へ進学） 356 40.5%
現在通っている大学がある都道府県以外 507 57.7%
わからない 4 0.5%
その他 12 1.4%

コメント：県外の出身が多い
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Q4.秋田大学が「地域のための大学」として、地域に関する教育・研究・社会貢献活
動を推進していることを知っていますか。あてはまるものを1つお選びください。

知っている 362 41.2%
知らない 404 46.0%
わからない 113 12.9%

コメント：知らないが若干多い

「地域のための大学」として、地域に関する教育・研究・社会貢献活動を推進していることを
知っている方にお聞きします。

Q5.それはどのようにして知ることができましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。

秋田大学ホームページ 158 43.6%
学内の掲示板 144 39.8%
先生、職員から聞いて 106 29.3%
秋田大学広報紙＜アプリーレ＞ 71 19.6%
友人から聞いて 35 9.7%
もともと活動していたので 14 3.9%
その他の配布物＜COCパンフ＞ 12 3.3%
その他 19 5.2%

コメント：大学のホームページ・掲示板で情報を得ている

Q6.秋田大学が「地域のための大学」として、具体的にどのような活動を推進してい
るかご存知ですか。あてはまるものを1つお選びください。

具体的に知っている 35 9.7%
なんとなく見聞きしたことがある程度 327 90.3%

コメント：大半が、なんとなく見聞きしたことがある程度

全員にお聞きします。

Q7.本学が「地域のための大学」として実施する授業科目等を受講したことがありま
すか。あてはまるものを1つお選びください。

はい 122 13.9%
いいえ 757 86.1%

コメント：大半が、受講したことがない
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「地域のための大学」として実施する授業科目を受講したことがある方にお聞きします。

Q8.受講した授業科目はどれですか。あてはまるものをすべてお選びください。

【教養基礎教育科目】秋田の自然と文化－秋田の自然・資源・社
会・文化

38 31.1%

【専門科目・教育文化学部】秋田学基礎 28 23.0%
【専門科目・教育文化学部】地域学基礎 28 23.0%
【教養基礎教育科目】秋田大学論－がんばれ！秋大生 27 22.1%
【専門科目・教育文化学部】地域統計学基礎 27 22.1%
【専門科目・教育文化学部】地域振興論基礎 25 20.5%
【専門科目・教育文化学部】地域社会学概論 23 18.9%
【教養基礎教育科目】地域と食文化 22 18.0%
【教養基礎教育科目】秋田の歴史－城下町を歩く 18 14.8%
【専門科目・教育文化学部】地域生活学概論 13 10.7%
【専門科目・教育文化学部】地域づくり論 11 9.0%
【専門科目・国際資源学部】資源実習 9 7.4%
【専門科目・教育文化学部】地域資源活用論 9 7.4%
【専門科目・医学部（医学科）】早期地域医療研修 9 7.4%
【教養基礎教育科目】社会と地域－都市社会学の基礎 8 6.6%
【教養基礎教育科目】防災学基礎Ⅰ－防災のための地球科学
入門

8 6.6%
【教養基礎教育科目】防災学基礎Ⅱ－地域防災学入門 8 6.6%
【専門科目・教育文化学部】地域統計技法 8 6.6%
【専門科目・教育文化学部】地域社会基礎ゼミ 8 6.6%
【教養基礎教育科目】教養ゼミナール1－地域医療の問題点 7 5.7%
【専門科目・医学部（保健学科）】 障がい者福祉援助論 7 5.7%
【専門科目・国際資源学部】資源地域社会学概論 6 4.9%
【専門科目・教育文化学部】地域情報処理 6 4.9%
【専門科目・教育文化学部】地域文化概論 6 4.9%
【専門科目・医学部（保健学科）】 障がい者福祉援助実習 6 4.9%
【教養基礎教育科目】教養ゼミナール2－ジオパーク学入門 5 4.1%
【専門科目・教育文化学部】地域環境基礎実験実習Ⅰ 5 4.1%
【専門科目・医学部（医学科）】地域医療・コミュニケーションと
チーム医療

5 4.1%

【専門科目・教育文化学部】食生活環境論（地域と食文化） 4 3.3%
【専門科目・教育文化学部】地域比較文化論 4 3.3%
【専門科目・教育文化学部】地域環境基礎実験実習Ⅱ 4 3.3%
【専門科目・教育文化学部】地域環境野外実験Ⅰ 4 3.3%
【専門科目・医学部（保健学科）】 公衆衛生看護概論（名称変更：
地域看護学概論）

4 3.3%

【専門科目・教育文化学部】観光地域論 3 2.5%
【専門科目・医学部（医学科）】 ヘルスプロモーションと地域の健
康福祉

3 2.5%
【専門科目・医学部（医学科）】 地域医療実習 3 2.5%
【専門科目・医学部（保健学科）】 健康管理学 3 2.5%
【専門科目・医学部（保健学科）】 公衆衛生看護方法論（名称変
更：地域看護方法論）

3 2.5%

【専門科目・医学部（保健学科）】 公衆衛生看護活動論（名称変
更：地域看護活動論）

3 2.5%

【専門科目・医学部（保健学科）】 在宅看護方法論 3 2.5%
【教養基礎教育科目】教養ゼミナール1－防災教育について考え
る

2 1.6%
【専門科目・教育文化学部】地域食品健康論 2 1.6%
【専門科目・教育文化学部】地域文化論演習 2 1.6%
【専門科目・教育文化学部】地域統計分析演習 2 1.6%
【専門科目・医学部（保健学科）】 公衆衛生看護管理論（名称変
更：地域看護管理論）

2 1.6%

【専門科目・理工学部】インターンシップ 2 1.6%
【専門科目・理工学部】地域産業論 2 1.6%
【教養基礎教育科目】教養ゼミナール1－地域の生活史を考える 1 0.8%
【専門科目・教育文化学部】地域環境野外実験Ⅲ 1 0.8%
【専門科目・教育文化学部】地域連携プロジェクトゼミ 1 0.8%
【専門科目・教育文化学部】特定地域研究ゼミ 1 0.8%
【専門科目・医学部（保健学科）】 地域看護実習 1 0.8%
【専門科目・医学部（保健学科）】 在宅看護実習 1 0.8%
【専門科目・理工学部】国土計画と地域開発 1 0.8%

コメント：秋田の基礎を学ぶ学科を多く受講している
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Q9.「地域のための大学」として実施する授業科目を受講した結果、課題を含めた
地域の現状を把握するとともに、地域の課題解決に役立つ知識・理解・能力は深ま
りましたか。あてはまるものを1つお選びください。

はい 104 85.2%
いいえ 4 3.3%
わからない 14 11.5%

コメント：大半が知識等の深まりを感じている

「地域のための大学」として実施する授業科目で地域の課題解決に役立つ知識・理解・能力が
深まった方にお聞きします。

Q10.その科目の受講が、秋田県内の企業や自治体等に就職しようとするきっかけ
になりましたか。あてはまるものを1つお選びください。

そう思う 13 12.5%
ややそう思う 23 22.1%
どちらでもない 27 26.0%
あまりそう思わない 22 21.2%
そう思わない 19 18.3%

コメント：きっかけにならなっかた方が若干多い

全員にお聞きします。

Q12.大学（学部・学科、クラブ・サークル等）、地域（自治体、団体等）が協同で行っ
ている活動に参加したことがありますか。あてはまるものを1つお選びください。

はい 264 30.0%
いいえ 615 70.0%

コメント：参加していない方が多い

大学、地域が協同で行っている活動に参加したことがある方にお聞きします。

Q13.参加した活動はどこが主体になっていましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。

クラブ・サークル 174 65.9%
地域の自治体や団体 54 20.5%
学部・学科 45 17.0%
地域創生センター 37 14.0%
その他 8 3.0%

コメント：大半がクラブ・サークルに参加している
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Q14.参加した活動で満足しましたか。当てはまるものを1つお選びください。

満足した 111 42.0%
まあまあ満足した 116 43.9%
どちらでもない 30 11.4%
あまり満足していない 6 2.3%
満足していない 1 0.4%

コメント：大半が満足している

全員にお聞きします。

参加したい 160 18.2%
まあまあ参加したい 379 43.1%
どちらでもない 268 30.5%
あまり参加したくない 49 5.6%
参加したくない 23 2.6%

コメント：約半数強が今後参加したいと感じている

地域との連携活動に参加したい方にお聞きします。

Q16.参加したい活動はどこが主体ですか。あてはまるものをいくつでもお選びください。

学部・学科 84 52.5%
地域の自治体や団体 75 46.9%
クラブ・サークル 73 45.6%
地域創生センター 38 23.8%
その他 3 1.9%

コメント：特に差は無いが学部・学科が少し多い

地域との連携活動に参加したくない方にお聞きします。

Q17.参加したくない理由はどのようなものですか。最もあてはまるものを1つお選びください。

大変そうだから 2 8.7%
地域活動に興味がないから 8 34.8%
メリットがわからないから 2 8.7%
学業で忙しい 8 34.8%
クラブ・サークルが忙しい 0 0.0%
アルバイトで忙しい 1 4.3%
その他 1 4.3%

コメント：地域活動に興味ない・学業で忙しいが70％を占めてい
る

Q15.今後、地域との連携活動に参加したいですか。あてはまるものを1つお選びください。

満足した
42.0%

まあまあ満足し

た
43.9%

どちらでもない
11.4%

あまり満足して

いない
2.3%

満足していない
0.4%

参加したい
18.2%

まあまあ参加し

たい
43.1%

どちらでもない
30.5%

あまり参加し

たくない
5.6%

参加した

くない
2.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

学部・学科

地域の自治体や団体

クラブ・サークル

地域創生センター

その他

大変そうだから
8.7%

地域活動に興味

がないから
34.8%

メリットがわ

からないから
8.7%

学業で忙しい
34.8%

クラブ・サークル

が忙しい
0.0%

アルバイトで忙

しい
4.3%

その他
4.3%
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全員にお聞きします。

Q18. 横手市、北秋田市及び男鹿市に分校を設置していることを知っていますか。
あてはまるものを1つお選びください。

３市すべてに設置していることを知っている 75 8.5%
一部の市に設置していることを知っている 265 30.1%
知らない 539 61.3%

コメント：知らないが多い

Q19. 秋田大学が平成27年度に文部科学省の「地（知）の拠点大学による地方創生
推進事業（COC+事業）」の採択を受け、学生にとって魅力ある就職先を創出・開拓
するなど地方創生の中心となる「ひと」の地方への集積に取り組んでいることを知
っていますか。あてはまるものを1つお選びください。

知っている 66 7.5%
知らない 657 74.7%
わからない 156 17.7%

コメント：知らないが多い

３市すべてに設

置していることを

知っている
8.5%

一部の市に設

置していることを

知っている
30.1%

知らない
61.3%

知っている
7.5%

知らない
74.7%

わからない
17.7%
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